
 

 

ATA DA 425ª (QUADRINGENTÉSIMA VIGÊSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO ADMINISTRATIVO DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES 
PÚBLICOS MUNICIPAIS DE UBERABA) – EXERCÍCIO 2023. No vigésimo sétimo (27) dia do 
mês de julho de 2023, às nove horas na sala de reuniões do IPSERV, situado a Rua Major 
Eustáquio, 542 realizou-se a reunião ordinária do Conselho Administrativo convocada 
pela Presidente deste. Compareceram à reunião os seguintes membros titulares do 
Conselho Administrativo do IPSERV Gestão 2021 -2023: Cláudia Nader Zago, Maria 
Claudia Farias, Moacir Felix Sobrinho, Valéria Ribeiro Cunha da Trindade e Taciana de 
Castro Balduino; e do IPSERV, Bianca Cardoso de Souza Prata Vidal, Diretora Executiva e 
Márcio Adriano Oliveira Barros, Presidente. Após a verificação do quórum, a presidente, 
Maria Claudia Farias, declarou aberta a reunião, cumprimentou e agradeceu a presença 
de todos, e passou para a pauta da reunião. I – Apresentação da Prestação de Contas do 
mês de junho de 2023, de forma sintética com relatórios de fechamentos (financeiro, 
orçamentário, patrimonial e dívida flutuante (consignações/dividas em curto prazo) com 
ofício constando parecer do Instituto: Foi verificado que a Receita Arrecadada no mês de 
Junho de 2023, foi de R$ 27.755.399,99 (vinte e sete milhões, setecentos e cinquenta e 
cinco mil, trezentos e noventa e nove reais e noventa e nove centavos) e a despesa 
efetivamente liquidada no mês foi de R$ 10.537.183,71 (dez  milhões, quinhentos e 
trinta e sete mil, cento e oitenta e três reais e setenta e um centavos); Quanto ao  
relatório da dívida flutuante, constatamos que os valores retidos em folha de 
pagamentos/consignações, estão regulares e não existem pendências no referido mês; 
Quanto ao  saldo financeiro apurado em 30 de junho de 2023, foi apresentado a 
importância de R$ 734.198.550,23(setecentos e trinta e quatro milhões, cento e noventa 
e oito mil, quinhentos e cinquenta reais e vinte e três centavos); II - Apresentação do 
recolhimento das contribuições de junho de 2023; as contribuições demonstram 
regularidades nos seguintes Órgãos: Procon, Fundação Cultural, FETI, Câmara Municipal, 
Fundação Esporte e Lazer, COHAGRA e Prefeitura de Frutal. O IPSERV traz um saldo a 
pagar no Plano Previdenciário segurado no valor de R$ 17.629,61 (dezessete mil, 
seiscentos e vinte e nove reais e sessenta e um centavos. A Prefeitura Municipal de 
Uberaba, em conformidade com o demonstrativo apresentado, está com o valor a pagar 
de R$574,38 (quinhentos e setenta e quatro reais e trinta e oito centavos) referente o 
plano financeiro segurado no mês de janeiro. O valor a pagar no mês de junho, plano 
financeiro patronal de R$ 200,29 (duzentos reais e vinte e nove centavos). No plano 
previdenciário referente ao mês de junho, foi demonstrado um valor a pagar no patronal 
de R$ 46.746,39 (quarenta e seis mil, setecentos e quarenta e seis reais e trinta e nove 
centavos), no segurado o valor de R$ 46.984,51 (quarenta e seis mil, novecentos e 
oitenta e quatro reais e cinquenta e um centavos), e no afastados segurando um saldo a 
pagar de R$ 492,84 (quatrocentos e noventa e dois reais e oitenta e quatro centavos). 
Como não foi demonstrado as contribuições da CODAU e como também houve dúvidas, 
referente às contribuições da Prefeitura Municipal de Uberaba, apresentadas pelo 
IPSERV, o Conselho Administrativo solicitou esclarecimentos a ser apresentados em 
reunião extraordinária, a ser realizada no mês de agosto de 2023; III – Apresentação do 
saldo de recursos aplicados, bem como o relatório de investimentos com parecer do 
Instituto do mês de junho de 2023 e apresentar a situação financeira e econômica atual 
do mercado de investimento. A empresa CRÉDITO E MERCADO emitiu um relatório com 



 

 

o panorama econômico de junho de 2023, demonstrando uma conclusão e perspectivas 
com base nas informações de junho, é possível observar no cenário internacional que há 
sinais de desaceleração da inflação nos Estados Unidos, o que pode resultar influenciar 
nas decisões sobre taxas de juros pelo Federal Reserve. Além disso, a atividade 
econômica nos EUA também mostrou enfraquecimento, evidenciado pela queda nos 
índices de gerentes de compras (PMIs). Na zona do euro, a taxa de inflação também 
apresentou desaceleração, principalmente devido à redução nos preços da energia. Além 
disso, a atividade econômica na região registrou uma desaceleração, conforme indicado 
pelos índices de PMIs compostos. No âmbito nacional, a atividade econômica brasileira 
registrou uma queda de 2% em maio, de acordo com o IBC-Br, sinalizando um 
desempenho desfavorável. No entanto, houve um saldo positivo na geração de 
empregos, com a criação de 155,27 mil postos de trabalho com carteira assinada em 
maio. A inflação, medida pelo IPCA, apresentou uma deflação de 0,08% em junho, 
indicando uma desaceleração nos preços. O Copom decidiu manter a taxa básica de juros 
em 13,75% ao ano, mas sinalizou a possibilidade de iniciar o processo de redução das 
taxas a partir de agosto. Além disso, houve mudanças no regime de metas de inflação, o 
que foi bem recebido pelo mercado. No mercado financeiro, os índices relacionados à 
renda fixa apresentaram desempenho positivo, com destaque para o IDkA 20A (IPCA) e o 
IMA-B 5+. Na bolsa de valores, o Ibovespa teve um mês de forte alta, impulsionado por 
perspectivas de melhora na política monetária e fiscal. Nos Estados Unidos, os principais 
índices de ações também registraram ganhos. Para os próximos meses, as perspectivas 
estão sujeitas a diversos fatores, como o desempenho inflacionário, a atividade 
econômica global e as decisões de política monetária dos bancos centrais. No Brasil, 
espera-se uma possível redução nas taxas de juros, conforme indicado pelo Copom, o 
que pode influenciar positivamente a economia. No entanto, é importante monitorar os 
indicadores econômicos e a conjuntura internacional, que podem impactar os mercados 
e a dinâmica da economia brasileira. Foi apresentado o demonstrativo das aplicações 
financeiras de junho de 2023, que o Conselho Administrativo demonstrou alguns 
questionamentos que serão analisados em reunião extraordinária. IV – Apresentação dos 
pagamentos realizados pela Prefeitura Municipal das contribuições patronais dos 
parcelamentos dos contratos, relativo ao mês de junho de 2023; Os pagamentos dos 
parcelamentos estão regularizados. V – Situação atual do prédio alugado do IPSERV, 
localizado à Av. Leopoldino de Oliveira; O presidente do Instituto informou que realizou 
um contato com representantes da Empresa ELETROSON que se comprometeu em 
enviar as chaves via correio para o Instituto e até a presente data não houve o 
recebimento. Informou ainda que o contrato de aluguel está em vigência, e que está 
sendo realizada uma auditoria em todo o contrato desde o início da locação que será 
apresentado posteriormente ao Conselho Administrativo. Diante da situação esclarecida 
pelo Presidente, a providência que está sendo tomada pelo Instituto é o Jurídico 
oficializar a empresa para a manifestação referente a locação. Diante das informações o 
conselho pede que na próxima reunião ordinária seja encaminhada toda a 
documentação referente a locação. Após a conclusão dos assuntos da convocação, o 
Conselho deliberou que a próxima reunião será realizada no dia 31/08/2023, devendo 
ser adotadas as medidas cabíveis, e solicitando que o Instituto organize a documentação 
para ser analisada na reunião. Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada às 



 

 

11h43. Eu Taciana de Castro Balduino lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e 
demais membros do Conselho Administrativo:  

  
 

________________________ 
Maria Claudia Farias Almeida 

Presidente do Conselho 
Administrativo 

 
 

 

 
 

________________________ 
Moacir Félix Sobrinho 

Vice-Presidente do Conselho 
Administrativo 

 
 
 
 

________________________ 
Claudia Nader Zago 

Conselheira 
 

________________________ 
Valéria Ribeiro Cunha da 

Trindade 
Conselheira 

 

________________________ 
Taciana de Castro Balduino 

Conselheira 
 

 
 
 
 
 
 
 
 


